

在2023企业家幸福感营商对话暨制造业立市苏州论坛上

青岛获评“企业家幸福感最强市”

早报9月19日讯 9月19日,由新华社《瞭望东方周刊》主办的2023企业家幸福感营商对话暨制造业立市苏州论坛在苏州太仓举办。青岛上榜“2023企业家幸福感最强市”(地级及以上城市)榜单。

据介绍,本次论坛是在“中国最具幸福感城市调查推选活动”开展的基础上举办的,论坛以“高质量发展让城市更幸福”为主题,汇聚各地经验亮点,围绕推动制造业立市、推动高质量发展、优化营商环境、提升企业家幸福感等议题展开对话交流。论坛现场发布了2023企业家幸福感最强市(区)(城区及县级市)、2023企业家幸福感最强市(地级及以上城市)调查推选结果。青岛上榜“2023企业家幸福感最强市”(地级及以上城市)榜单,与青岛一同入选的还有宁波、



2023企业家幸福感营商对话暨制造业立市苏州论坛在苏州太仓举办。

成都、苏州、杭州、合肥、长沙、鄂尔多斯、温州、泰州。海信家电集团作为青岛企业代表上台发言并给青岛颁奖。

本次2023年度“企业家幸福感最强市(区)”调查推选运用专设的企业家幸福感指数模型,通过大数据采集和网络问卷等方式,调查城市中的企业家幸福感,让榜单更具含金量和说服力。

今年以来,青岛把打造一流营商环境摆在更加突出位置来抓,聚焦办事方便、法治公平、成本竞争力强、宜居宜业,在全市开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动,聚焦优化政策、服务、要素、市场、法治、人文“六个环境”,深入开展“六大专项提升行动”,打出了优化营商环境“组合拳”,增强广大企业家的获得感、认同感、荣誉感和责任感。

(观海新闻/青报全媒体记者 余博 摄影报道)

青岛城乡低保标准实现四年连涨

我市出台社会救助兜底保障工作新政策 更多困难群众将进入救助范围

早报9月19日讯 9月19日,青岛市政府新闻办召开新闻发布会,解读新出台的《关于进一步做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作的通知》(以下简称《通知》)的出台背景以及政策亮点。据了解,《通知》取消了一些限制条件,将更多的困难群众纳入救助范围;同时,低保等认定时间较以往缩短了13天,并将低保对象、特困人员、低保边缘家庭认定审核确认工作“三合一”,更加便民、高效。

放宽条件优化流程

据介绍,《通知》具有以下几个显著特点:一是人性化。取消了一些限制条件,将使更多的困难群众进入救助范围。二是快捷化。低保等认定时间较以往缩短了13天,让困难群众早一天享受到社会救助。三是便民化。低保对象、特困人员、低保边缘家庭认定“三合一”,不再繁琐,更加便民;信息共享,核对更加精准。

完善救助政策,加大扩围工作力度。完善了低保准入条件,严格落实社会救助相关政策规定,不得随意附加非必要限制性条件,不得以特定职业、特殊身份等为由或者未经家庭经济状况调查核实直接认定申请家庭符合或者不符合条件。完善了重度残疾人单人保政策,成年无业重度残疾人可以参照“单人户”提出低保申请,符合条件的按规定纳入低保范围。完善了家庭收入核算规定,对精神、智力和重度残疾人辅助性就业取得的收入不超过当地低保标准部分予以扣减,家庭成员因病、因残、无固定住处而租住普通住房等长期存在的刚性支出予以扣除。鼓励具备就业能力的低保家庭成员积极就业,对参加城乡公益性岗位、长期照护失能智障或重病重残家庭成员等5类低保对象就业的,可按当地低保标准扣减就业成本。完善了家庭财产认定标准,综合考量低保家庭财产市值、实际营收情况及其家庭实际生活状况等,实事求是予以认定。对于维持家庭生产生活的必需财产,在认定时予

以适当豁免。完善了低保渐退政策,低保家庭中有精神、智力和重度残疾人、重病患者和接受全日制教育的在校学生等特殊困难群体的,其低保渐退期可延长至12个月。

优化办理流程,提升规范化水平。明确社会救助事项办理期限,低保、特困、低边等社会救助审核确认应在20个工作日内完成,特殊情况下最多不超过45个工作日。落实急难发生地实施临时救助政策,实行急难对象24小时先行救助,提升救助“及时性”。

完善工作机制,提升社会救助质效。将低保对象、特困人员、低保边缘家庭认定审核确认工作“三合一”,实行一次申请授权、一次调查核对、一次审核确认,符合其中任一认定条件的即可直接纳入相应救助范围。

健全社会救助体系

近年来,我市不断健全完善分层分类社会救助体系,稳步提高兜底保障水

平,扎实解决困难群众急难愁盼问题,织密扎牢兜底保障网。

保障标准不断提高。在2020—2022年连续3年大幅提高城乡低保对象保障标准的基础上,今年我市城乡低保标准均较去年再增长5%。自今年1月起,七区城乡和三市城市最低生活保障标准为每人每月1045元,三市农村最低生活保障标准为每人每月791元。截至8月底,保障城乡低保对象7.5万人,保障城乡特困人员1.3万人,临时救助困难居民1.3万人次。今年以来,财政预算安排困难群众资金已发放6.8亿元。

与此同时,我市社会救助保障制度不断完善。细化了因病致贫重病患者的认定措施和标准,助推因病致贫救助政策落实。完善临时救助制度,加大对非本地户籍人口临时救助力度,提高制度可及性、救助时效性。健全社会救助政策主动告知、对象主动发现、结果主动公开工作机制,由“人找政策”向“政策找人”拓展,提高救助服务效能。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)



早报9月19日讯 9月16日晚,即墨区在古城南门外广场举办黄河大集之“金秋送岗·职等你来”秋季夜场暨第二场高校毕业生就业招聘会。记者19日了解到,本次招聘会期间,有4600余名求职者现场参与,达成初步就业意向1150余人。

“夜间赶一场‘招聘大集’真的是很新颖。晚上即墨古城人流量大,求职咨询的人也很多,我们收到了不少简历,为我们搭建了一个很好的交流平台。”青岛惠科微电子有限公司现场招聘负责人卢元平介绍说。

“公司薪资情况如何?对专业有什么特殊要求吗?”“我们的团队需要更多新鲜的血液,欢迎你们加入。”……即墨举办的黄河大集之“金秋送岗·职等你来”秋季夜场高校毕业生就业招



即墨“人才夜市”吸引数千大学生。

聘会,为广大求职者和用人单位搭建起就业招聘桥梁。

记者了解到,本次招聘会吸引了即墨区百余家高质量企业参会,为广大求职者提供会计、文员、销售、主播、普工等优质就业岗位2800余个。与热闹的现场招聘大集相比,线上招聘大集也是“火力全开”,依托即墨公共就业服务云平台,以大数据为支撑,24小时不间断地为求职者和招聘企业提供线上服务。云平台通过智能检索、精准匹配,不仅节省企业与求职者双方的时间和经济成本,也实现了就业服务提质增效。目前,云平台已通过大数据分析,实现岗位信息和求职信息双向推送服务5万余次,推动实现城镇新增就业2.02万人,为奇瑞、正大等重点企业提供定向服务50余次,帮助企业解决缺工难题。

了解到,来即墨就业创业的高校毕业生,可以享受高校毕业生住房补贴、高校毕业生小微企业就业补贴、研究生生活补贴、一次性安家费、人才引进落户等就业扶持政策。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 梁之磊 张艳 摄影报道)